
Розділ 1. ФІЛОСОФСЬКІ, ІСТОРИЧНІ, УПРАВЛІНСЬКІ ТА СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ
АСПЕКТИ РОЗВИТКУ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ І СПОРТУ 137

THE PROBLEMS OF SUCH SUBJECT AS “SPORT METROLOGY” 
AND ITS IMPORTANCE FOR THE FUTURE AUTHORITY.

Nataliya OGIENKO
E j  article throws light upon the problems o f  such subject as “Sport metrology”; the demerits 

ays o f  improving o f  the process o f  preparation o f  future specialists on physical training 
_ m this article.
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:  - - :  відомо, що в основі підготовки фахівців має бути самостійна праця 
зізпання із засвоєння накопичених людством знань у  тій чи інш ій сфері 

V ди дак ти ц і вищ ої ш коли більш ість  д о с л ід н и к ів  (А .М .А лек сю к,
; зьський, В .І.Загвязи н ськ и й , І.І.К обиляц ьк ий  та ін .)  розглядаю ть  

гг= студентів як обов”язкову умову успіш ного формування майбутнього 
длн із основних принципів вузівської дидактики, а самостійну роботу  

о  :: новний шлях реалізації цього принципу.
: і :  проблеми самостійної роботи студентів зберігається вже протягом 
-: зменшується у наш час. Однак необхідно зазначити, що, якщо вивченню  

- : ггдш ої роботи як категорії в психолого-педагогічній науці присвячена 
ю сліджень, то цього не можна сказати про місце самостійної роботи в 

еля фізичної культури.
; амостійна робота зі спортивно-педагогічних дисциплін -  це одна з 

■::; лактивних форм удосконалення підготовки
чзггеяів фізичної культури в сучасних умовах вищої педагогічної школи.

* Егу : лудентів до професійного становлення через нормативну побудову 
і  орює креативні умови, надаючи їм можливість самим визначати 

дд-л-ія професією. Ми виходимо з того, що стрижнем самостійної роботи 
пізнавальної задачі та способу ї ї  розв’язання без прямої допомоги  

> з мінімальним його втручанням. При цьому самостійна діяльність 
. —■ пмована на перехід від способу відтворення до принципово іншого 

задач.
самостійної роботи пов’Язане з розв’язанням системи навчально- 

зея у-~ч. які виступають основою  сам опоступу процесу проф есійної 
_ ггазильно поставленого та усвідом леного студентами навчально

г о —  я значною мірою  залежить просування майбутніх фахівців від
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наявного рівня знань, умінь, навичок до належного оволодіння ними конкретн: - 
дисципліною.

Якісна підготовка майбутніх фахівців вимагає орієнтації навчально-виховн; ~ 
процесу, в тому числі і самостійної роботи студентів на професійно-педагог:- 
діяльність учителя фізичної культури. Тому набуттю необхідних професійних знаїл 
умінь, навичок, розвитку якостей особистості сприяє вирішення таких завдань. : 
максимально наближені до майбутньої діяльності. Адже склад навчальних дій стуцеєя 
визначається безпосередньо з педагогічних функцій вчителя фізичної культ>т 
Відповідно до цього основними принципами розробки самостійних завдань 
спрямованість на педагогічну діяльність, професійна результативність, продуктивні . 
комплексність. Студент повинен знати розв’язання яких саме самостійних завдл: 
сприятиме розвитку певного уміння вчителя, тобто для чого, з якою метою виконуєт-л 
конкретне завдання, де йому це знадобиться. Професійна результативність пов”язуетьл* 
з формуванням у студента на певному рівні конкретних знань і вмінь відповідне : 
його майбутньої діяльності. Рисою продуктивності є вимога, за якою після повк; - 
розв’язання самостійних завдань студент отримує “професійний продукт”. Комплексі 
підхід передбачає вирішення завдань всіма студентами з урахуванням рівн- : 
підготовленості та індивідуальних можливостей, синтез навчальної і професійні" | 
діяльності у процесі розв’язання самостійних завдань, їх тісний взаємозв’Язої 
інтеграцію, міжпредметні зв’Язки.

Конструювання завдань потребує дотримання таких психологічних вимог:
• конструювати доцільно не одне завдання, а їх комплекс, при цьому 

враховуватися місце кожного завдання (ієрархічність, корисність) у сист . 
завдань;

• сконструйована система завдань має забезпечувати досягнення не тіль 
ближніх, але й віддалених цілей;

• вирішення навчальних завдань має забезпечити засвоєння системи засобі 
необхідних і достатніх для успішного здійснення навчальної діяльності;

• засвоєні засоби діяльності мають виступати як прямий продукт навчання
Окрім цього, самостійне розв’язання завдань вимагає від студентів професії

знань. Це передбачає обов’язкову наявність у завданнях відповідних відомостей і ■ 
організації самостійної роботи, яка стимулювала би потребу до пізнання цих відомою 
Ми пов’Язуємо таку потребу з активним пізнавальним інтересом, з пізнавальн 
самостійністю, які формуються залежно від здібностей особистості, її спрямовак: 
наявного досвіду. Важливо, щоб знання, які пропонуються, були значущі для ксї 
особистості. Водночас свідоме ставлення людини до розвитку своїх якостей Тії 
базується на розумінні значущості запропонованих для вивчення відомостей.

Наступною вимогою до конструювання самостійних завдань є дієвість, 
спираючись на обізнаність і свідомість, відображає ступінь активності студент 
передбачає застосування набутого в процесі самостійної роботи досвіду в нових ум: 
Спроможність переносити набутий досвід в інші ситуації формується поступоЕ; 
завдання до завдання, за дидактичним правилом навчання -  від простого до склад:-: : 
Для цього необхідне поєднання репродуктивних та продуктивних завдань, що дозі: 
підвищити рівень самостійності завдяки переходу від розв’язання зав: 
репродуктивних до творчих (перехід від виконання вказівок викладача до самості; : - : 
пошуку знань та дій; від формування окремих операцій до формування всієї д ії: 
далі). Отже, підвищення самостійності пов’Язано з поступовим осягненням студе-
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=2зки дій, необхідної у самостійній діяльності, яку називають орієнтовною основою 
. Орієнтовна основа самостійної діяльності полягає в:

• : знайомленні з предметом діяльності (ознайомленні з постановкою завдання, 
можливими методами його вирішення, оцінкою даних та умов розв’язання, а 
також особистою цінністю і значущістю змісту завдання);

• : «ладанні плану виконання завдання (визначенні способів досягнення мети, 
місць пошуку інформації, необхідної для її розв’язання, терміну виконання, 
виборі методів вирішення, плануванні діяльності з виконання завдання);

■ виконанні завдання (уточненні умов розв’язання, використанні 
з лібранихзасобів і методів вирішення, корекції в ході виконання завдання);

• : сінці та аналізі одержаних результатів (зіставленні умов завдання з
іержаними результатами, оцінці правильності вирішення, можливостей їх 

використання в іншій діяльності).
: ;т:тавлена орієнтовна основа діяльності передбачає виконання самостійної 

спортивно-педагогічних дисциплін за двома взаємопов’язаними та 
'■•мовленими етапами:
т лготовчим (постановка завдань, консультації з викладачем, робота зі 
:_ г ліальною літературою, теоретична і практична підготовка); 

аг ом практичної реалізації.
сл ~овує на увагу поєднання чітких (конкретно визначених) і нечітких (не 

визначених) завдань. Чіткі завдання спрямовуються на виконання раніше 
лій для досягнення конкретних цілей. Нечіткі завдання надають студентові 
вибору не тільки шляхів і способів їх вирішення, але й вибору самого 

хггнізації та планування своєї діяльності з постановки перед собою чітких 
л::?гнення самостійно визначених студентом цілей. Фактично, нечіткі 
' т пттгоном”, засобом розвитку вміння самостійно визначати предмет своєї

лати: м, характерними ознаками системи завдань для самостійної роботи, 
ва на формування спортивно-технічного, навчально-методичного, 

!*- гг гвлінського аспектів підготовки майбутніх учителів фізичної культури 
~~ гмованість, забезпечення орієнтовної основи самостійної діяльності, 

Е-ГЕ2Х та нечітких завдань. Схарактеризована система повного мірою 
т- :-:обистість студента, створює умови для реалізації його внутрішнього 

чзість для самовираження, задоволення пізнавальних потреб, розвитку 
:с гтнальності мислення. Вона сприятиме міцному засвоєнню знань, 
а е ь  та навичок, розвитку якостей особистості, її пізнавальних здібностей, 
і більшої самоосвіти.
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The article deals with the discription of sporting pedagogical subjects for the indivicj 
work of the students of physical training faculty. The necessary aspirations to these tasks r s  j 
defined in this article.

ПРАКТИКА ВИКОРИСТОВУВАННЯ МІЖ ПРЕДМЕТНИХ З В ’ЯЗКІВ 
В ПРОФЕСІЙНІЙ ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ
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Використовування можливостей міжпредметних зв’язків є пріоритеті 
завданням сучасної вищої школи, яка повинна направляти свої зусилля на пере; 
необхідного теоретичного і практичного досвіду, розвивати інтелектуальну і фізі 
активність студентської молоді, її уміння самореалізовуватися на основі інтеграції різ 
навчальних дисциплін [1, 2, 3,4].

З метою дослідження практики використання міжпредметних зв’язків 
професійній підготовці майбутніх вчителів фізичної культури нами було вивчено:

*  ставлення  викладачів вищих навчальних закладів до використз 
міжпредметних зв ’язків у  навчально-виховній роботі;

• планування викладачами міжпредметних зв’язків у процесі викла 
окремих дисциплін;

• основні причини, що заважають активному використанню міжпредме 
зв’язків у процесі професійної підготовки майбутніх вчителів фізичної культі

Аналізом було охоплено 386 викладачів вищих педагогічних навчальних заїла 
які беруть участь у професійній підготовці вчителів фізичної культури.


